

考试前火了打印社 考生复印小抄备手上

# 老师: 考试作弊打折的是知识

## ▶▶ 考前打印社生意火爆

1月13日,记者在某市某高校学生宿舍楼下的打印社看到,小小的一个打印社里面挤满了前来复印、打印资料的学生。复印机吱嘎吱嘎地转个不停,一沓A4复印纸一会儿就被复印机“吐光了”。据店老板表示:“现在到了考试季,临近期末考试前来打印、复印考试资料的学生比平时多了好几倍。”

“现在这两天还好,因为有些学院的学生已经考完试回家了。剩下的是部分进度比较慢的学院,人数不是太多。前段时间,前来复印资料的学生甚至比来复印简历、论文的人还要多。”该复印

社的老板介绍说,“前来复印资料的学生一般一个笔记都在10页左右,一印就是好几个人的,还有一个班都来复印。所以我现在每天都非常忙,连家里人都叫过来帮忙了。”

记者采访时,在校园里某打印社里的电脑桌面上发现学生留下的小抄。而这些小抄打印的格式,打印社里都留有提示:A3纸,分6栏;A4纸,分4栏,字体和段间距都明确地标注下来。密密麻麻的一页A3纸竟能挤满一万多字。

随后记者按照电脑上已经排好版的考试资料打印了一张,裁

剪、折叠完毕后发现,一万多字的一张A3纸折叠好之后很轻松地就能在手掌之内翻阅。

采访过程中,记者发现不仅是这家打印社有学生前来复印、缩印考试资料,学校周边其他一些打印社也一样。而且,除了复印一般的学习笔记外,还有一部分学生会要求打印店里的工作人员帮忙排版,把笔记缩印成方便折叠成小抄的式样。而且常常是一名同学缩印多份同样内容的小抄,据店老板表示,整理这些小抄,通常都是一个宿舍的人一起整理。

## ▶▶ 缩印小抄 有人赞同有人否

万余字的考试资料究竟从何而来?复印考试资料究竟是为了考试前方便复习还是为了考试时方便抄写?一大二学生坦言,每次考试前,有些同学就会向班里学习认真爱记笔记的同学借来笔记复印,然后再将这些笔记归类整理,存在word文档里,最后集合各位同学的笔记制作成一个“精华版本”,或者自己复习,或者考试时做小抄,总之用了这种“精华版本”考试及格是绝对没有问题的。

“早知道就该早点儿来,人真多啊。都来临时抱佛脚了,看样都怕过年回家吃饭的时候,接

到挂科的‘噩耗’啊。到时候再因为挂科而没了压岁钱,可真是得不偿失啊!”该学生说。

学生小李表示,虽然作弊是一件非常不好的行为,但也控制不住。快要毕业的他,也曾多次在考场上携带并使用小抄。“其实这就是应试教育的弊端,周围的人都在作弊,你就不能举世皆浊你独清,那样吃亏的是自己。而且上大学没有以前初中高中的学习氛围,更没有升学的压力,所以学习的动力也就小了许多。大

挂科而投机取巧。”

在校园里的凉亭内背书的同学小万告诉记者,“其实大学里的考试很简单,只要平时不旷课,认真听老师讲的知识点和划下重点,基本上都能过。没人愿意和学生过不去,补考的话老师还要重新出卷、监考也是非常浪费时间的。而且我认为携带小抄进考场很可耻,对于私底下在微信和QQ上叫卖小抄的人更是无法无天。如果抄小抄被抓住了,就将被判为零分,而且还被视为严重违纪行为,我认为风险太大,没有必要。”

## ▶▶ 考试无捷径 小抄不靠谱

对于校园打印社里学生打印考试资料,缩印“掌中宝”小抄一事,信息学院的王教授认为,“考试只是一种检验平时学习水平的方式。或许挂科对于一些学生的影响较大,但是学习没有捷径,不能一蹴而就。虽然没到期末不少同学就开始忙着复印笔记、整理复习资料备战考试,也有的学生之前就缩印笔记制作小抄。针对这一现象,学生打印、复印包括缩印小抄本身都是不违反学校纪律的。如果学生考前复印笔记,是为了更好地整理和完善复习资

料,方便随时随地复习知识点,这无可厚非。但倘若学生们复印资料仅仅为了通过把小抄带进考场而取得考试及格,属于学习心态不端正的表现,才是真正的违纪行为,这样考试也就失去了真正的意义。”

针对同学们考试作弊这一现象,王教授表示,“上课不听课或逃课,考试前临时抱佛脚,这对学生掌握知识没什么好处,不可取。大学四年是学生个性发展、确定人生方向的关键时期,学生应带着个人目的去学习和培养自

己的能力。人生的知识、经历和财富是在无数次积累中形成的,虽然通过作弊、突击复习能应付考试,但是学生本身却并未学到任何知识,考试之后该会的知识点也一点都不会。即使拿到了毕业证,在这样的社会里也难以应对激烈的社会竞争,无法在社会上立足。唯有端正学习态度,认真听好每一堂课,考好每一场试,才能掌握所需。作弊打折的不仅是知识,还有人格。”

(记者 刘一单 苏羽 文/图)

## 春联送给孝星谢绍爱

近日,市孔子文化研究会组织数位书法家,来到了峰城区阴平镇菜园村,为农民书写春联,并专门到该村全省道德模范、省“十大孝星”谢绍爱家中看望,将新春的祝福送到了这位20多年来,用无私的爱先后精心照料了六位亲人的普通农家妇女的手中。

50岁的谢绍爱1989年嫁到阴平镇菜园村,1997年,谢绍爱公公的腿出现毛病,随后又患上脑血栓,留下了偏瘫后遗症,为了帮助公公恢复,谢绍爱自学了按摩,但没有留住公公。公公去世后,谢绍爱把单身年迈的二叔公接到自己家中,将对公公的孝心倾注到二叔身上。

谢绍爱的婆婆15年前得了三叉神经疼的毛病,后来又患上青光眼,2006年双目失明,这又加大了谢绍爱照顾老人的难度。一天,在照顾二叔时,婆婆独自上厕所不慎摔倒,右腿骨折,在医院住了两个月,因83岁的高龄无法动手术只好回家保守治疗。2010年,谢绍爱的父亲去世后,母亲就搬她那儿常住了,去年谢绍爱又把单身一人的三叔公也接来与他们一起生活。近年来,她母亲犯病的次数少了,婆婆的头痛病也趋于稳定,婆婆摔倒时医生说能活一两年就不错了,如今她婆婆已经90岁高龄,身体越发硬朗。

20年来,谢绍爱与丈夫风雨同舟支撑着这个家。由于家庭负担重,谢绍爱从没穿过鲜亮的衣服,更没吃过一顿像样的饭菜。目前他们的三个孩子都正在上大学,经济负担可想而知,但受她的影响,孩子们也都很孝顺。谢绍爱说:“俺祖辈都是农民,父母生我养我,公公、婆婆、叔叔是我至亲,赡养、照顾他们是应该的。”

(记者 孔浩 通讯员 苏新伟)

## 医院上厕所被偷窥 手机拍证据获道歉

孙女士在滕州某医院实习,前几天,她在医院上厕所时发现有人偷窥。惊慌之后,她冷静下来,用手机拍摄了男子偷窥的视频向警方报了案。

孙女士所在的实习医院的男女厕所由一堵墙隔开,但墙下端离地面还有一段距离,该男子就是通过墙下端的中空对女厕所进行偷窥的。据孙女士回忆,当天中午十一点多,她去上厕所的时候,无意间发现男女厕所的墙下端有双眼睛在看着她便心中一惊,非常害怕。随即,她冷静下来,掏出手机,不动声色地拍下了该男子偷窥的视频。之后,孙女士报了案,并将视频证据提供给警方。

经警方调查,偷窥男子为该医院职工,且为已婚人士。他平日在医院里为人很老实,给同事的印象也不错,若不是因为孙女士的证据,让人很难想象他会做出如此龌龊之事。警方鉴于该男子未有前科,且此次情节尚轻,该男子的认错态度较好,并保证不会再犯。经孙女士同意后,决定由警方和院方领导共同对该男子进行批评教育,以观后效。

(特约记者 杨晓斐)



## 张网捕鸟太可恶

1月15日下午,记者在薛城区沙沟镇曹沃村采访时看到,村子北头地边的几棵小树间,一张残破的网子上,竟然挂着十多只早已干透的猫头鹰、喜鹊、白头翁等,非常令人痛惜。在不远处的曹沃古墓顶上,几棵槐树间同样是挂着一个用来捕鸟的网子。一位村民告诉记者,该村周围都是山,绿化也很好,吸引了很多鸟类在此安家,因此有不法村民利用网子捕鸟,之后送到饭店充当野味,实在是不应该。

(记者 孔浩 摄)



近日,记者在华山路建材市场看到,几位拉货工人聚在路边的拉货车前,晒着太阳,惬意地玩着扑克,不亦乐乎。许多围观者把电动车横七竖八地停放在路边,使得行驶中的电动车不得不在机动车道上来回穿梭。

(本报记者 摄)